
ЗВІТ 

Археологічної експедиції НаУКМА 

 про наукову та навчальну діяльність у 2017-2019 рр. 

 

Археологічна експедиція НаУКМА створена згідно з наказом №135 від 

04.04.2002 р. як навчально-дослідницький підрозділ на базі магістерської 

програми „Археологія та давня історія України”. Головне завдання 

експедиції – проведення щорічної нормативної археологічної практики 

студентів істориків бакалаврату (30 осіб) та магістерської програми кафедри 

археології НаУКМА (7-4 особи). Метою експедиції є організація самостійних 

археологічних досліджень викладачами та студентами НаУКМА, поліпшення 

практичної підготовки останніх як майбутніх фахівців в галузі археології та 

первісної історії.  

Експедиція підпорядкована і підзвітна віце-президентові НаУКМА з 

наукової роботи. У своїй роботі спирається на затверджені Вченою Радою 

університету „Положення про археологічну експедицію НаУКМА” від 

04.04.2002 р. Джерелами фінансування є, перш за все, цільові бюджетні 

кошти на проведення нормативної археологічної практики студентів 

бакалаврату та магістратури, зокрема їхні добові. 

Основними напрямками діяльності археологічної експедиції НаУКМА 

є проведення на належному навчально-педагогічному рівні щорічної 

нормативної практики студентів археологів та істориків НаУКМА, 

організація та проведення археологічних досліджень, підготовка наукових 

кадрів через аспірантуру, розробка навчальних та науково-дослідних тем в 

галузі археології, підготовка наукових публікацій, реалізація конкретних 

науково-дослідних проектів, співпраця з українськими та зарубіжними 

археологічними установами. Експедиція організує та бере участь у наукових 

конференціях, семінарах, нарадах з археологічної тематики, здійснює підго-

товку та редагування археологічних видань, шляхом самостійних розкопок 

створює джерельну базу для написання дипломів та дисертацій і допомагає у 

їх підготовці студентам і аспірантами кафедри археології НаУКМА. 



За час свого існування (2002-2019 рр.) археологічною експедицією 

НаУКМА проведена нормативна археологічна практика 19 випусків істориків 

та археологів НаУКМА – приблизно 700 студентів, здійснено масштабні і 

результативні розкопки численних археологічних пам’яток, на яких добуто 

більше 150 тисяч археологічних артефактів, підготовлено і видано близько 

150 наукових статей та монографій, зокрема фундаментальна колективна 

монографія «Найдавніше минуле Новомиргородщини» обсягом 37 др. арк., 

яка вводить у науковий обіг добуті експедицією матеріали. По цим джерелам 

захищено 4 кандидатські дисертації (Вєтров Д.О., Шевченко Т.О., 

Федорченко О.С., Цеунов І.В.). Підготовлено і видано принципово нові курси 

лекцій для вищої школи „Археологія України” обсягом 40 др. арк., 

«Стародавня історія України» 44 др. арк. Видано 10 випусків „Археологічних 

студій” Магістеріуму №№ 6, 11, 20, 27, 36, 45, 53, 60, 67, 70, загальним 

обсягом більше 120 др. арк., проведено 19 щорічних археологічних 

конференцій в рамках «Дні науки в НаУКМА». 

Останні роки експедиція розробляє на громадських засадах наукову 

тему "Актуальні проблеми найдавнішого минулого України за даними 

археології та антропології", джерельною базою якої є, в тому числі, і 

матеріали масштабних розкопок археологічних пам’яток експедицією 

НаУКМА. Термін виконання: 2017-2021 рр. Джерело фінансування: на 

громадських засадах та коштом  групових польових археологічних практик 

кафедри археології (НаУКМА, ФГН, БП -2 р. н. «Історія та археологія»; МП 

– 1 р. н. «Археологія»). Реєстраційний номер в УкрІНТЕІ:   держ. 

реєстраційний номер 0117U004143; від 27.01.2017. 

За підзвітні 3 роки (2017-2019 рр.) археологічною експедицією 

НаУКМА: 

1. Проведена нормативна археологічна практика 3 випусків істориків та 

археологів НаУКМА – приблизно 100 студентів. 

2. Здійснені масштабні і результативні розкопки палеолітичних стоянок 

Андріївка 4, Троянове поблизу м.Новомиргород, багатошарового поселення 



Огрінь 8 на околиці  м.Дніпра, давньоруського городища та могильника 

поблизу с. Острів на р.Рось., на яких добуто близько 5 тисяч археологічних 

артефактів. 

3. Підготовлено і здано до архіву 2 щорічні наукові звіти про результати робіт 

археологічної експедиції загальним обсягом більше 7 друк. арк. 

4. Учасниками експедиції (викладачами, аспірантами, студентами) 

підготовлено більше 80 наукових статей у періодичних виданнях 

„Магістеріум. Археологічні студії” №№ 67, 70; „Кам’яна доба України” №17-

18, „Археологія” 2017-2019 та ін. (Список публікацій за 2017-2019 рр. 

додається). 

5. Підготовлено і видано курс лекцій для вищої школи «Стародавня історія 

України», 2019, 44 др. арк. та монографію С.В. Кончі «Індоєвропейці: 

пізнання доісторії», 2017, 17 др. арк.  

6. Видано 2 випуски „Археологічних студій” Магістеріум №№ 67, 70, 

загальним обсягом більше 22 др. арк. 

7. Прочитан понад 40 доповідей на наукових конференціях, зокрема на 

щорічній археологічній конференції в рамках «Дні науки в НаУКМА». 

8. Добуті експедицією археологічні матеріали широко використовуються в 

навчальному процесі кафедрою археології НаУКМА, а також студентами та 

аспірантами кафедри для написання дипломів та кандидатських дисертацій. 

Зокрема останніми роками захищено 3 кандидатські дисертації (Вєтров Д.О., 

Шевченко Т.О., Цеунов І.В.). Ще 5 кандидатських дисертацій по матеріалах 

експедиції знаходяться в процесі написання. 

Останнім часом Археологічна експедиція НаУКМА здійснює археоло-

гічний нагляд за  ремонтом Староакадемічного корпусу (відповідальний 

співробітник кафедри О.О.Білінський). 

Нормальній роботі експедиції заважають деякі застарілі проблеми. 

Зокрема бюджетні кошти, що виділяються університетом на нормативну 

археологічну практику абсолютно недостатні. При ціні банки тушкованого 

м’яса 50-80 грн. 30 гривень добових на студента виглядають жалюгідними. 



Значною мірою експедиція працює на громадських засадах, без будь якого 

окремого фінансування з боку університету, не маючи жодної штатної 

одиниці. Начальник експедиції та залучені фахові археологи працюють в 

експедиції не лише без зарплати, а навіть без добових. 

Великою проблемою не лише експедиції, але й кафедри загалом є 

припинення виходу серійного видання «Магістеріум. Археологічні студії», 

що різко ускладнило публікацію результатів наукової роботи експедиції 

аспірантами, студентами та викладачами кафедри.  

Археологічна експедиція є важливою, органічною частиною кафедри 

археології НаУКМА, яка працює на засадах поєднання навчання студентів з 

практичною науковою роботою на всіх етапах підготовки фахівців. 

Експедиція тісно співпрацює з провідною археологічною установою України 

Інститутом археології НАНУ, Інститутом класичної археології Техаського 

університету (США), іншими археологічними структурами України. Саме 

цей синтез університетської освіти з практичною археологією та 

академічною наукою зумовив велику продуктивність кафедри археології. Дві 

третини її випускників поповнили ряди старіючої української археології і 

працюють за прямою спеціальністю. Зокрема в провідній археологічній 

установі країни в Інституті археології НаУКМА працює близько чотирьох 

десятків колишніх студентів нашої кафедри, а кожен п’ятий діючий археолог 

України – наш випускник.  

 Продуктивна підготовка кваліфікованих молодих археологів та активна 

наукова діяльність археологів НаУКМА за останні роки зробили Києво-

Могилянську Академію одним з провідних центрів археології в Україні. Це 

стало можливим, в тому числі, і завдяки тісному поєднанню університетської 

освіти з практичною археологією в Археологічній експедиції НаУКМА. 

 

Керівник Археологічної 

експедиції НаУКМА, проф.     Л.Л.Залізняк 

15.10.2019  
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Монографії 
Залізняк Л. Л. Стародавня історія України. К.: Темпора, 2019, 640 

с., 44 д.а. Курс лекцій 

Конча С.В. Індоєвропейці: пізнання доісторії. К., 2017, 414 с., 17 д.а. 

Отрощенко В. В. Металеві клепані казани з Великого Степу за 
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археологічні реалії. Археологія, 2019, № 1, с. 95-104, 1 др.арк. 

2. Залізняк Л. Л. 2019 Неолітизація Правобережної України. Витоки та 
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4. Залізняк, Л. Л. 2017. «Неолітична революція» в археології України 

початку ХХІ ст.  Археологія, 4, с.5-25. 2 д.а. 
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16. Нездолій, О. І. 2018. Пошуки родовищ крем’яної сировини поблизу 

стоянки Коробчине-курган на Новомиргородщині. Емінак, 2 (22), т. 1, 

с. 5–14. 1,3 др. арк. 

2017 

17. Залізняк, Л. Л. 2017. Овруцький варіант епігравету Східної Європи. 
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